

企联工作简报

2021年 第6期（总第140期）

泉州市企业与企业家联合会 编

2021年6月10日

我会举办党史学习教育专题讲座

为隆重纪念中国共产党百年华诞，积极响应中共中央《关于在全社会开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育的通知》和中共泉州市委《关于非公有制企业和社会组织开展党史学习教育指导意见》的要求，6月2日，我会特邀中共泉州市委党校、泉州行政学院、泉州市社会主义学院党史党建教研室副教授康燕雪作党史学习教育专题讲座。

我会林伯前会长、吴群德执行会长等全体驻会领导以及我会法律顾问、监事会成员，各县（市、区）企联会长、驻会副会长、秘书长、副秘书长，市企联各县（市、区）活动小组的负责人，会员企业党组织负责人和班子成员共150余名参加讲座。讲座由我会黄国庆执行副会长主持。

讲座开始，林伯前会长作了动员讲话。林会长重点阐述了企联系统学好党史的重要性和必要性，并提出了明确的要求。林会

长指出，在庆祝中国共产党百年华诞之际，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，作为综合性枢纽型社会组织，泉州市企业与企业家联合会理应积极响应党中央的号召，跟进各级党委的部署要求，深入学习党史。林会长强调，全市企联系统要坚持党建引领，以庆祝建党 100 周年和党史学习教育为契机，以昂扬的精神状态，积极呼应会员企业的新关切，在务实、创新、精准上谋求突破，提升服务的针对性和有效性，舞台共建、资源共享、效益共享，努力开拓企联工作新局面；会员企业要进一步重视党史学习教育，进一步重视党建工作，学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神，深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，以更为优异的成绩庆祝建党 100 周年。

康教授以《从中共党史解读党的初心和使命》为题，从党的生日说起，梳理了百年党史以来的重要事件以及当中重要人物的重点事迹，对中国共产党的诞生与发展历程作了深入浅出、通俗、客观的解读，生动地再现了中国共产党初心不改、矢志不渝，领导中国人民进行艰苦卓绝斗争，进行社会主义革命和建设道路艰辛探索，实现中华民族伟大复兴的奋进历程。

与会人员纷纷表示，今天的讲座收获很大，深受教育和启发，加深认识了红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，加深认识到中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好的深刻内涵，进一步坚定对马克思主义的信仰，进一步坚定对社会主义、共产主义的信念，进一步坚定对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。

吕炜民执行副会长到南安走访调研

6月3日，吕炜民执行副会长与南安市企联陈章明会长、刘联恭副会长一行深入福建裕洲实业有限公司、福建南安荣达建材有限公司、南益电脑针织有限公司走访调研，分别与吕良哲董事长、蔡荣法董事长、吴伟平总经理座谈。

座谈中，吕副会长认真倾听企业的生产经营情况介绍，带去企联的问候，介绍了企联近期开展的主要工作。吕副会长衷心感谢企业一直以来对企联工作的支持，他表示，企联将继续致力于“以企业的力量服务企业、以社会的力量服务企业、承接政府的资源服务企业”，更多地开展企业和企业家喜闻乐见的活动，努力为企业的发展鼓与呼。三位企业家对泉州市、南安市两级企联的关心和服务给予高度评价，表示要进一步密切与两级企联的互动，专注主业，做好企业，以更为优异的成绩庆祝建党100周年。

吕副会长一行还同水头镇党委副书记陈长泰及企业办主任座谈，关心了解水头镇经济发展情况。

一堂鲜活生动的“四史”学习教育课

——记市企联石狮、安溪活动小组交流联谊活动

6月4日，泉州市企联石狮、安溪活动小组成功举办交流联谊活动。石狮市邱永丰副市长，我会林伯前会长、吴俊民、蒋文博、邱军炼执行副会长应邀参加活动。

在石狮市玉湖食品有限公司会议室，两地企业家听取了玉湖

社区“创新转型高质量发展，做大做强石狮市玉湖实体经济”的相关报告，了解了玉湖社区两大实体经济——石狮市玉湖食品有限公司和石狮市玉湖果蔬批发市有限公司的发展建设情况。参观玉湖豆腐文化商贸园，园区围绕豆腐文化、石器文化、陶瓷文化、农耕文化、思想道德文化五大主题构建的多个独具特色景观项目给大家留下了深刻的印象。林伯前会长对吴助仁董事长的远见卓识以及收集开发传统用品，使玉湖社区增加诸多亮点的做法表示赞赏。

在随后开展的座谈会上，两地企业家围绕“建党 100 周年”主题，结合企业实际，共商发展建设，展开热烈交流：凯鹰公司黄钟雄副总分享“原材料大涨，企业怎样规避风险”经验交流；八马茶业周灼雄副总畅谈“一个家族、十大名茶、百年传承、千家联手、万家飘香”企业文化；清源科技王清源董事长、安元光学王文显董事长、海佳集团吕小媛董助、安溪电商协会郝健佐会长等企业代表纷纷积极发言。吴俊民执行副会长祝贺本次活动成功举办，并感谢参与活动的各界人士，同时吴副会长对石狮活动小组今后活动提出建议。

林伯前会长在总结讲话中指出，本次活动及时响应党中央开展“四史”学习教育的号召，学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史这“四史”，能让我们更清醒地知晓历史，把握现在，开创未来，石狮市玉湖社区自改革开放以来，紧跟党走，“一个社区、两个实业、三位全国劳模、省五强村、千万福利金”的一些生动实践，很能说明问题。他强调，企业家们应坚守初心使命，永葆初心本色，以史为镜、以史为鉴，认真谱写企业发展新

篇章，真正将“四史”学习教育融入企业自身发展中。林会长还表示，企业发展面临一些新情况，出现一些新问题，泉州市企联将继续立足鼓与呼，积极创造条件，积极争取多方支持，助力企业发展。

“重构数字战斗力，2021 企业管理上云峰会”圆满举行

今年是“十四五”开局之年，“十四五”时期将是工业互联网加速推进制造业转型升级、赋能垂直行业的关键阶段。6月4日，由我会与金蝶软件（中国）有限公司泉州分公司联合主办的“重构数字战斗力——2021 企业管理上云峰会·泉州站”圆满举行。现场近 150 位企业家汇聚一堂，与行业专家、企业大咖一起共商企业数字化转型之道，重构企业数字战斗力！

金蝶中国星空解决方案部资深顾问苏国平带来《重构数字战斗力-金蝶云·星空 数据驱动，智慧运营》主题演讲。他指出，企业的数字化平台正在加速从 ERP 向 EBC 转变，通过新的理念和体系，帮助企业更好地链接客户、链接员工、链接伙伴、链接万物，让数据驱动业务，实现企业的智慧运营和发展。

金蝶云·星空智能制造部资深售前顾问刘卫征带来《智能制造为企业赋能》主题演讲，他认为中小制造企业面临着成本、质量、交期和创新的内部环境以及国家战略需求、客户个性化需求升级、制造技术的变革发展以及新的数字化商业模式的外部环境，这些大背景要求企业必须实现数字化转型，数字化转型就是用供应链逻辑、精益思维、工业机理建立企业核心竞争力。

金蝶云·星空客户晋成陶瓷 CIO 蔡金钐作了《晋成陶瓷企业管理数字化转型》实践分享，他表示，传统企业要在当今的环境中发展，就需要以数字化推动企业变革，通过搭建统一的数字化平台，创新营销方式，构建产销分离体系，进而建立集团化管控体系。

金蝶发票云科技有限公司市场与解决方案部经理朱佳钰带来《拥抱电子发票新时代》主题分享，介绍了全面电子发票时代来临的时代大背景和发票云的相关知识。他指出，专票电子化渐近，电子会计档案进程提速，税收征管迈向智能税务时代。企业面临着“财税管理”的四大难点，发票云能智能管理发票，打通财税自动化，促进财务职能的转变，促进企业财税的智能优化。

我会常务理事，金蝶中国泉州分公司总经理郭亚军在致辞中指出，这是一个创新破局的时代。疫情催化“数字中国”加速到来，企业的生存环境已然改变，数字化转型对于企业的挑战，就是“向数字要战斗力，向管理要效益”。这是一个颠覆与被颠覆的时代。没有退路，就是胜利之路，攻克“卡脖子”难关刻不容缓。要在充满更多不确定性、更加严峻的环境下求存发展，企业必须敢于重构自我、颠覆行业。

2021 年“和谐同行”千户企业 培育共同行动电视电话会召开

为深入推进和谐劳动关系创建活动，5月25-26日，国家协调劳动关系三方会议办公室召开2021年“和谐同行”千户企业培育

共同行动工作视频培训会。市、县协调劳动关系三方相关工作负责同志及相关工作人员、区域内参与培育行动企业负责人员参加会议。我会雇主部负责人参加此次培训。

会上，国家三方四家有关领导分别就和谐劳动关系千户企业培育行动等工作部署发表了讲话，北京市、重庆市、江西省、黑龙江省在会上作了经验交流发言，劳动关系领域的专家分别就工时和休息休假制度、规范劳动用工、职工民主管理与集体协商等内容进行了全面解读。

近年来，泉州市企联作为市协调劳动关系三方成员单位之一，充分发挥企业代表组织的独特作用，积极参与三方机制建设，在推动企业建立健全各项法律法规，帮助企业树立构建和谐劳动关系理念，防范企业劳动关系矛盾纠纷等方面发挥重要作用，促进劳动关系和谐稳定。